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La France a-t-elle besoin de 2000km 
de nouvelles lignes de TGV?



L’investissement dans les transports : choix 
offensif

�Un levier efficace pour la croissance
� Augmenter la vitesse de 10% des transports 

contribue à augmenter la productivité et la 
production de 3% (Conseil d’Analyse 
Économique)

� Le taux de rentabilité des infrastructures de 
transport est l’un des plus élevé en termes 
d’impact sur la croissance (Conseil 
d’Analyse Économique)

� La dynamique de croissance créée par les 
infrastructures  passe par la productivité
plus que par l’attraction de facteurs de 
production (Conseil d’Analyse Économique)

�Un enjeu de réinvestissement dans le train
� Pour contrer la baisse des dernières années 

� L’enjeu du fret : 20% du transport des 
marchandises par route seulement en 
France

Les transports : un levier sur la croissance à réactiver
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Les enjeux du TGV 

�Une réponse à la croissance soutenue du trafic 
à horizon 2050

� X 3,5 en Europe pour les marchandises, 
x2,6 pour les passagers (International 
Transport Forum)

�Une solution adaptée à la géographie de la 
France

� Des grands pôles économiques et bassins 
de vie séparés les uns des autres par des 
distances de 500 / 700km

�Un enjeu politique

� Développé jusque là sur une base quasi 
nationale, avec une France leader (en 
2006, 84 milliards de passagers kilomètres 
en Europe dont la ½ en France

�Un enjeu énergétique

Le TGV : la réponse aux évolutions futures?  
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L’équation économique du TGV 

Une évaluation ex-post positive en France
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L’équation économique du TGV 

�Un business plan pour réindustrialiser la France, avec un volet tran sports reposant 
sur 20 milliards d’euros d’investissement sur 3 ans

� dont 7 milliards d’euros  pour le TGV

� dont 4 milliards d’euros pour le Fret 

� dont 4 milliards d’euros pour les transports en commun des plus grosses villes

�Bénéfices attendus : un retour à une croissance de 2,5% / 3%

Le TGV  comme levier d’investissement dans les transports avec une approche globale
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